
Αγαπητοί	 γονεί	ς καί κηδεμο	 νες
Να ευχηθου	 με να ε	χουμε καλη	  σχολίκη	  χρονία	  που φαί	νεταί να εί	ναί λί	γο δίαφορετίκη	  απο	  
α	 λλες χρονίε	ς. Επείδη	  δεν θα εί	ναί το	 σο ευ	 κολο να επίκοίνωνου	 με, σας παρακαλου	 με να 
αφίερω	 σετε τον  χρο	 νο σας γία να δίαβα	 σετε  λί	γα βασίκα	  στοίχεί	α της φετίνη	 ς λείτουργί	ας 
του σχολεί	ου. 

 Ειδικά φέτος, την σχολική χρονιά 2020-2021, σας παρακαλούμε θερμά, να 
βοηθήσετε το έργο μας επαναλαμβάνοντας στο σπίτι τους κανόνες υγιεινής. Πρέπει 
να τονίζουμε για την  αντιμετώπιση του Covid 19 ότι:

α. Εί	ναί υποχρεωτίκη	  η χρη	 ση προστατευτίκη	 ς μη ίατρίκη	 ς μα	 σκας στους εσωτερίκου	 ς 
χω	 ρους.
β. Αποφευ	 γουμε το συγχρωτίσμο	 .
Γ. Πλένουμε συχνά τα χε	ρία  με χρη	 ση νερου	  καί σαπουνίου	  η	  με αλκοολου	 χο αντίσηπτίκο	  
δία	 λυμα.

Το σχολεί	ο φροντί	ζεί γία:
δ. Τον καθαρίσμο	  αίθουσω	 ν, επίφανείω	 ν καί εξοπλίσμου	  μετα	  απο	  κα	 θε χρη	 ση καί την 
εξασφα	 λίση επαρκου	 ς φυσίκου	  αερίσμου	  των αίθουσω	 ν.
ε. Την υ	 παρξη αλκοολου	 χου αντίσηπτίκου	  δίαλυ	 ματος.

 Οί Προί$στα	 μενοί/νες, οί Δίευθυντε	ς/τρίες των σχολίκω	 ν μονα	 δων φροντί	ζουν ω	 στε να 
λαμβα	 νονταί ο	 λα τα κατα	 λληλα με	τρα ασφα	 λείας καί προφυ	 λαξης μαθητω	 ν καί 
εκπαίδευτίκω	 ν, συ	 μφωνα με τα ανωτε	ρω καί βα	 σεί των οδηγίω	 ν της Δίευ	 θυνσης της 
Δημο	 σίας Υγεί	ας του υπουργεί	ου Υγεί	ας καί του Εθνίκου	  Οργανίσμου	  Δημο	 σίας Υγεί	ας.



Όπως, ί	σως σας μετε	φεραν τα παίδία	  σας, φροντί	σαμε ω	 στε να μην 
υπα	 ρχεί μετακί	νηση τμημα	 των απο	  τα	 ξη σε τα	 ξη γία την ανα	 γκη της 
δίδασκαλί	ας των ξε	νων γλωσσω	 ν. Ου	 τε αλλα	 ζουμε θρανί	ο γίατί	 κα	 θε 
μεσημε	ρί γί	νεταί απολυ	 μανση των χω	 ρων με χλωρίου	 χο δία	 λυμα. 
Ωστο	 σο η μετακί	νηση  των μαθητω	 ν δεν μπορεί	 να αποφευχθεί	 στο 
εργαστηρίακο	  μα	 θημα της Πληροφορίκη	 ς.



Λείτουργί	α Εργαστηρί	ου Πληροφορίκη	 ς

Τα παίδία	  εισέρχονται στο εργαστήριο με μάσκα 

και χρησιμοποιούν αντισηπτικό πριν και μετά τη χρήση υπολογιστή

 (εί	σοδο/ε	ξοδο στο εργαστη	 ρίο), 

Υπάρχουν σταθερές ομάδες παιδιών στον ίδιο σταθμό εργασίας. 

Κατά την ίδια διδακτική ώρα, στον ί	δίο σταθμο	  εργασί	ας, το ί	δίο παιδί 
χειρίζεται ποντίκι/πληκτρολόγιο.

Μετά από κάθε διδακτική ώρα στο εργαστη	 ρίο, γί	νεταί καθαρίσμο	 ς καί 
απολυ	 μανση συ	 μφωνα με τίς ίσχυ	 ουσες δίατα	 ξείς και  αερισμός γία 
τουλα	 χίστον γία 15 λεπτα	 . 



Οί εκπαίδευτίκοί	, οί μαθητε	ς, το κα	 θε εί	δους προσωπίκο	 , καθω	 ς καί οί 
επίσκε	πτες σε ο	 λες τίς σχολίκε	ς μονα	 δες πρωτοβα	 θμίας καί δευτεροβα	 θμίας 
εκπαί	δευσης, υποχρεου	 νταί να φε	ρουν προστατευτίκη	  μη ίατρίκη	  μα	 σκα σε 
ο	 λους τους εσωτερίκου	 ς χω	 ρους των σχολεί	ων.

Μαθητη	 ς/τρία που δεν φορα	 εί τη ν προστατευτίκη	  μα	 σκα αποβάλλεται απο	  το 
μα	 θημα.



Ας δίαβα	 σουμε τα ακο	 λουθα γία τη λείτουργί	α καί την οργα	 νωση του 
σχολεί	ου. 

                       ΣΧΟΛΙΚΟ / ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΤΟΣ

  Η δίδασκαλί	α των μαθημα	 των δίεξα	 γεταί σε δυ	 ο δίδακτίκε	ς 
περίο	 δους που ονομα	 ζονταί τετρα	 μηνα. 
 Η πρω	 τη περί	οδος (1ο τετρα	 μηνο) δίαρκεί	 απο	  11 Σεπτεμβρί	ου ε	ως 
20 Ιανουαρί	ου
 Η δευ	 τερη περί	οδος (2ο τετρα	 μηνο) απο	  21 Ιανουαρί	ου ε	ως 31 
Μαί8ου. 



ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ 
 
Τα μαθη	 ματα  κατατα	 σσονταί σε τρείς ομα	 δες. 

Ομα	 δα Α΄

1) Νεοελληνίκη	  Γλω	 σσα καί Γραμματεί	α, δηλαδη	  Γλωσσίκη	  
Δίδασκαλί	α καί Νεοελληνίκη	  Λογοτεχνί	α.
2) Αρχαί	α Ελληνίκη	  Γλω	 σσα καί Γραμματεί	α, δηλαδη	  Αρχαί	α Ελληνίκη	  
Γλω	 σσα καί Αρχαί	α Ελληνίκα	  Κεί	μενα απο	  Μετα	 φραση.
3) Ιστορί	α.
4) Μαθηματίκα	 .
5) Φυσίκη	 .
6) Βίολογί	α.
7) Αγγλίκα	 .



Ομα	 δα Β΄  

 1) Γεωλογί	α-Γεωγραφί	α.
2) Χημεί	α.
3) Κοίνωνίκη	  καί Πολίτίκη	  Αγωγη	 .
4) Θρησκευτίκα	 .
5) Δευ	 τερη ξε	νη γλω	 σσα.
6) Τεχνολογί	α – Πληροφορίκη	 .
7) Οίκίακη	  Οίκονομί	α.

Ομα	 δα Γ′

1) Μουσίκη	 -Καλλίτεχνίκα	 .
2) Φυσίκη	  Αγωγη	 .





ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Στα μαθη	 ματα της Ομα	 δας Α′ καί της Ομα	 δας Β′  ( των παραπα	 νω περίπτω	 σεων α καί β, 
αντί	στοίχα),  δίενεργεί	ταί μί	α (1) ωρίαί	α γραπτη	  δοκίμασί	α κατα	  τη δία	 ρκεία του πρω	 του 
τετραμη	 νου καί μί	α (1) κατα	  τη δία	 ρκεία του δευ	 τερου τετραμη	 νου.
Κατα	  το δευ	 τερο τετρα	 μηνο ο δίδα	 σκων μα	 θημα της ομα	 δας Β′ μπορεί	 να επίλε	ξεί, αντί	 
της δίεξαγωγη	 ς ωρίαί	ας γραπτη	 ς δοκίμασί	ας σε κα	 ποίο τμη	 μα η	  κα	 ποία τμη	 ματα, την 
ανα	 θεση μίας συνθετίκη	 ς δημίουργίκη	 ς εργασί	ας μίκρη	 ς ε	κτασης στους μαθητε	ς του 
τμη	 ματος η	  των τμημα	 των.
Είδίκα	  γία το μα	 θημα της Πληροφορίκη	 ς, κατα	  τη δία	 ρκεία του πρω	 του τετραμη	 νου 
δίενεργεί	ταί μί	α (1) ωρίαί	α γραπτη	  δοκίμασί	α καί κατα	  τη δία	 ρκεία του δευ	 τερου 
τετραμη	 νου δεν δίενεργεί	ταί ωρίαί	α γραπτη	  δοκίμασί	α, αλλα	  ανατί	θεταί σε κα	 θε μαθητη	  η 
εκπο	 νηση συνθετίκη	 ς δημίουργίκη	 ς εργασί	ας μίκρη	 ς ε	κτασης.
Στα μαθη	 ματα της Ομα	 δας Γ′ (Μουσίκη	 -Καλλίτεχνίκα	 -Φυσίκη	  Αγωγη	 ) δεν δίενεργεί	ταί 
καμία	  ωρίαί	α γραπτη	  δοκίμασί	α.
3. Γραπτές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις
Οί γραπτε	ς προαγωγίκε	ς καί απολυτη	 ρίες εξετα	 σείς στα μαθη	 ματα της Ομα	 δας Α'   
δίεξα	 γονταί σε εξεταστίκη	  περί	οδο που δίαρκεί	 απο	  την 1η ε	ως την 15η Ιουνί	ου».
 



 Γραπτές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις

Οί γραπτε	ς προαγωγίκε	ς καί απολυτη	 ρίες εξετα	 σείς στα μαθη	 ματα της Ομα	 δας Α'   
δίεξα	 γονταί σε εξεταστίκη	  περί	οδο που δίαρκεί	 απο	  την 1η ε	ως την 15η Ιουνί	ου».
 
 Διάρκεια  γραπτών  εξετάσεων

Η δία	 ρκεία των γραπτω	 ν προαγωγίκω	 ν καί απολυτηρί	ων εξετα	 σεων εί	ναί δί	ωρη γία ο	 λα 
τα εξεταζο	 μενα μαθη	 ματα, εκτο	 ς απο	  τα μαθη	 ματα της Νεοελληνίκη	 ς Γλω	 σσας καί 
Γραμματεί	ας καί της Αρχαί	ας Ελληνίκη	 ς Γλω	 σσας καί Γραμματεί	ας, των οποί	ων οί δυ	 ο 
αντί	στοίχοί κλα	 δοί, Γλωσσίκη	  Δίδασκαλί	α-Νεοελληνίκη	  Λογοτεχνί	α καί Αρχαί	α Ελληνίκη	  
Γλω	 σσα-Αρχαί	α Ελληνίκα	  Κεί	μενα απο	  Μετα	 φραση, συνεξετα	 ζονταί σε τρί	ωρη εξε	ταση.

Ο τρόπος διεξαγωγής των εξετάσεων

Με απο	 φαση της Υπουργου	  Παίδεί	ας καί Θρησκευμα	 των, η οποί	α εκδί	δεταί υ	 στερα απο	  
είση	 γηση του Ινστίτου	 του Εκπαίδευτίκη	 ς Πολίτίκη	 ς, καθορί	ζεταί ο τρο	 πος δίεξαγωγη	 ς 
καί το περίεχο	 μενο της τρί	ωρης εξε	τασης του μαθη	 ματος της Αρχαί	ας Ελληνίκη	 ς 
Γλω	 σσας καί Γραμματεί	ας, ο τρο	 πος δίατυ	 πωσης των θεμα	 των καί ο τρο	 πος 
βαθμολο	γησης των δοκίμί	ων καθω	 ς καί κα	 θε α	 λλο σχετίκο	  με την εξε	ταση αυτη	  θε	μα.



Απόντες από τις εξετάσεις
α) Μαθητη	 ς που απουσία	 ζεί δίκαίολογημε	να απο	  γραπτη	  ανακεφαλαίωτίκη	  εξε	ταση λο	γω 
ασθενεί	ας που βεβαίω	 νεταί συ	 μφωνα με τίς προβλεπο	 μενες δίατα	 ξείς η	  λο	γω α	 λλου 
σοβαρου	  κωλυ	 ματος που κρί	νεταί απο	  τον Συ	 λλογο των Δίδασκο	 ντων ο	 τί συνίστα	  
ανωτε	ρα βί	α, ε	πείτα απο	  αί	τηση του κηδεμο	 να η	  του ίδί	ου, εφο	 σον εί	ναί ενη	 λίκος, που 
υποβα	 λλεταί στον Δίευθυντη	  του Γυμνασί	ου, εξετα	 ζεταί α	 λλη ημε	ρα με	χρί την 30η 
Ιουνί	ου, την οποί	α ορί	ζεί με απο	 φαση	  του ο Συ	 λλογος Δίδασκο	 ντων. Οί δίατα	 ξείς του 
προηγου	 μενου εδαφί	ου εφαρμο	 ζονταί καί γία τους μαθητε	ς που αποχωρου	 ν μετα	  την 
ανακοί	νωση των θεμα	 των των εξετα	 σεων λο	γω αίφνί	δίας καί εμφανου	 ς ασθε	νείας, η 
οποί	α βεβαίω	 νεταί συ	 μφωνα με τίς προβλεπο	 μενες δίατα	 ξείς.
β) Μαθητε	ς  που δεν προσε	ρχονταί σε εξε	ταση την ημε	ρα που ορί	ζεταί με απο	 φαση του 
Συλλο	γου των Δίδασκο	 ντων, εξαίτί	ας σοβαρω	 ν προβλημα	 των υγεί	ας που βεβαίω	 νονταί 
συ	 μφωνα με τίς προβλεπο	 μενες δίατα	 ξείς η	  σοβαρου	  κωλυ	 ματος που κρί	νεταί απο	  τον 
Συ	 λλογο Δίδασκο	 ντων ο	 τί συνίστα	  ανωτε	ρα βί	α, ε	χουν τη δυνατο	 τητα να προσε	λθουν σε 
επαναληπτίκε	ς εξετα	 σείς πρίν απο	  την ε	ναρξη των μαθημα	 των τον Σεπτε	μβρίο, στη 
δευ	 τερη εξεταστίκη	  περί	οδο, καί να εξετασθου	 ν γραπτα	  σε ο	 σα μαθη	 ματα της Ομα	 δας Α' 
δεν εξετα	 σθηκαν. Γία τους μαθητε	ς αυτου	 ς ο Συ	 λλογος Δίδασκο	 ντων δεν προβαί	νεί σε 
ε	κδοση αποτελε	σματος στο τε	λος Ιουνί	ου. Στην περί	πτωση αυτη	 , οί κηδεμο	 νες των 
μαθητω	 ν η	  οί ί	δίοί οί μαθητε	ς, αν εί	ναί ενη	 λίκοί, καταθε	τουν υπευ	 θυνη δη	 λωση, στον 
Δίευθυντη	  του οίκεί	ου Γυμνασί	ου εντο	 ς δυ	 ο (2) ημερω	 ν απο	  την ε	κδοση των 
αποτελεσμα	 των. Στην υπευ	 θυνη δη	 λωση αναγρα	 φεταί ο	 τί οί μαθητε	ς αυτοί	 θα 
εξετασθου	 ν στην εξεταστίκη	  περί	οδο του Σεπτεμβρί	ου.».



Πότε προάγεται ο μαθητής στην επόμενη τάξη- Παραπομπή για τον Σεπτέμβριο
Ο μαθητη	 ς κρί	νεταί α	 ξίος προαγωγη	 ς η	  απο	 λυσης,
1) ο	 ταν ε	χεί σε κα	 θε μα	 θημα βαθμο	  ετη	 σίας επί	δοσης τουλα	 χίστον δε	κα (10) η	
2) ο	 ταν ε	χεί γενίκο	  με	σο ο	 ρο βαθμω	 ν ετη	 σίας επί	δοσης τουλα	 χίστον δεκατρί	α (13).
 Αν δεν πληρου	 νταί οί παραπα	 νω πρου$ ποθε	σείς προαγωγη	 ς η	  απο	 λυσης, ο μαθητη	 ς 
παραπε	μπεταί το πρω	 το δεκαη	 μερο του Σεπτεμβρί	ου, πρίν την ε	ναρξη των μαθημα	 των 
του επο	 μενου σχολίκου	  ε	τους, δηλαδη	  στη δευ	 τερη εξεταστίκη	  περί	οδο, σε επαναληπτίκη	  
εξε	ταση στα μαθη	 ματα στα οποί	α ο βαθμο	 ς ετη	 σίας επί	δοση	 ς του εί	ναί μίκρο	 τερος απο	  
δε	κα (10), εφο	 σον ο αρίθμο	 ς των μαθημα	 των αυτω	 ν δεν υπερβαί	νεί τα τε	σσερα (4). Αν 
δεν πληρου	 νταί οί παραπα	 νω πρου$ ποθε	σείς προαγωγη	 ς η	  απο	 λυσης καί ο μαθητη	 ς ε	χεί 
βαθμο	  ετη	 σίας επί	δοσης μίκρο	 τερο απο	  δε	κα (10) σε περίσσο	 τερα απο	  τε	σσερα (4) 
μαθη	 ματα, το	 τε δεν κρί	νεταί α	 ξίος προαγωγη	 ς η	  απο	 λυσης, δεν παραπε	μπεταί σε 
επαναληπτίκη	  εξε	ταση καί επαναλαμβα	 νεί την τα	 ξη.
Γία τα μαθη	 ματα της Ομα	 δας Α′ οί επαναληπτίκε	ς εξετα	 σείς εί	ναί προφορίκε	ς καί 
γραπτε	ς. Ο Δίευθυντη	 ς του σχολεί	ου συγκροτεί	 δίμελη	  επίτροπη	  εκπαίδευτίκω	 ν του 
σχολεί	ου που ε	χουν σε πρω	 τη η	  σε δευ	 τερη ανα	 θεση το εξεταζο	 μενο μα	 θημα, η οποί	α 
δίενεργεί	 τίς προφορίκε	ς καί γραπτε	ς εξετα	 σείς. Η προφορίκη	  εξε	ταση προηγεί	ταί της 
γραπτη	 ς.
Γία τα μαθη	 ματα της Ομα	 δας Β′ καί της Ομα	 δας Γ′  οί επαναληπτίκε	ς εξετα	 σείς εί	ναί 
προφορίκε	ς. Ο Δίευθυντη	 ς του σχολεί	ου συγκροτεί	 δίμελη	  επίτροπη	  εκπαίδευτίκω	 ν του 
σχολεί	ου που ε	χουν σε πρω	 τη η	  σε δευ	 τερη ανα	 θεση το εξεταζο	 μενο μα	 θημα, η οποί	α 
δίενεργεί	 τίς εξετα	 σείς.
 Αν καί μετα	  τίς επαναληπτίκε	ς εξετα	 σείς μαθητη	 ς της Α′ καί Β′ τα	 ξης δεν κρίθεί	 α	 ξίος 
προαγωγη	 ς η	  μαθητη	 ς της Γ′ τα	 ξης δεν κρίθεί	 α	 ξίος απο	 λυσης  , επαναλαμβα	 νεί την τα	 ξη.



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

 Κοίνοποί	ηση της βαθμολογί	ας τετραμη	 νου 

Προ	γραμμα ενημε	ρωσης κηδεμο	 νων,  μί	α (1) ημε	ρα την εβδομα	 δα κα	 θε 
εκπαίδευτίκο	 ς δε	χεταί σε μί	α (1) δίδακτίκη	  ω	 ρα τους κηδεμο	 νες των μαθητω	 ν.

Στο τε	λος κα	 θε τετραμη	 νου ε	χουν τη δυνατο	 τητα οί γονεί	ς καί  οί κηδεμο	 νες των 
μαθητω	 ν να ενημερωθου	 ν γία την επί	δοση, την επίμε	λεία, τη φοί	τηση καί τη 
συμπερίφορα	  των παίδίω	 ν τους με προγραμματίσμε	νο ραντεβου	  εφο	 σον οί 
βαθμολογί	α θα δοθεί	 ηλεκτρονίκα	 . 



ΧΡΗΣΗ ΚΙΝΗΤΩΝ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ 

Απαγορεύεται η χρη	 ση κίνητω	 ν τηλεφω	 νων καί mp3 players εντο	 ς του 
σχολεί	ου. Επί	σης απαγορεύεται η φωτογρα	 φηση η	  βίντεοσκο	 πηση η	  
ηχογρα	 φηση με οποίοδη	 ποτε με	σο (π.χ. κα	 μερα, κίνητο	  τηλε	φωνο) εντο	 ς 
του χω	 ρου του σχολεί	ου χωρί	ς της α	 δεία της Δίευ	 θυνσης καί μο	 νο γία 
εκπαίδευτίκου	 ς λο	γους (πχ εργασί	α σε μα	 θημα). 
Η χρήση κινητών τηλεφώνων ή άλλων μέσων καταγραφής εικόνας ή 
βίντεο, συνιστά σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα, το οποίο, ιδίως όταν 
προσβάλλει τα δικαιώματα των άλλων μαθητών και των καθηγητών ή 
δυσφημεί με οποιονδήποτε τρόπο το Σχολείο, επισύρει αυστηρές 
κυρώσεις, που μπορούν να οδηγήσουν έως και την αλλαγή σχολικού 
περιβάλλοντος. 
Σε κα	 θε χρη	 ση κίνητου	  τηλεφω	 νου είδίκα	  την ω	 ρα του μαθη	 ματος θα 
αφαίρεί	ταί το κίνητο	  καί θα επίδί	δεταί μο	 νο στον γονε	α/κηδεμο	 να του 
μαθητη	 .



ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ

Οι απουσίες αριθμούνται ανά μία για κάθε διδακτική ώρα.

Η φοί	τηση χαρακτηρί	ζεταί ως επαρκη	 ς η	  ανεπαρκη	 ς με βα	 ση το γενίκο	  συ	 νολο των 
απουσίω	 ν που σημείω	 θηκαν κατα	  τη δία	 ρκεία του δίδακτίκου	  ε	τους.

 Δεδομε	νης της υποχρε	ωσης των υπευ	 θυνων καθηγητω	 ν/τρίω	 ν καί του/της Δίευθυντη	 /
ντρίας του σχολεί	ου να ενημερω	 νουν α	 μεσα τους κηδεμο	 νες γία τίς απουσί	ες των 
μαθητω	 ν/τρίω	 ν καί της υποχρε	ωσης των κηδεμο	 νων να ενημερω	 νουν το σχολεί	ο γία 
τους λο	γους απουσί	ας των μαθητω	 ν/τρίω	 ν, συ	 μφωνα με το α	 ρθρο 29, κατα	  τον 
χαρακτηρίσμο	  φοί	τησης οί απουσί	ες δεν δίακρί	νονταί σε δίκαίολογημε	νες καί 
αδίκαίολο	γητες.

 Επαρκη	 ς χαρακτηρί	ζεταί η φοί	τηση μαθητω	 ν/τρίω	 ν εφο	 σον το συ	 νολο των απουσίω	 ν 
του/της δεν υπερβαί	νεί τίς εκατο	 ν δεκατε	σσερίς (114).

 Ανεπαρκη	 ς χαρακτηρί	ζεταί η φοί	τηση μαθητη	 /τρί- ας που σημεί	ωσε πα	 νω απο	  εκατο	 ν 
δεκατε	σσερίς (114) απουσί	ες. Οί μαθητε	ς/τρίες των οποί	ων η φοί	τηση χαρακτηρί	ζεταί 
ανεπαρκη	 ς εί	ναί υποχρεωμε	νοί/ες να επαναλα	 βουν τη φοί	τηση τους στην ί	δία τα	 ξη.



Η φοί	τηση χαρακτηρί	ζεταί επαρκη	 ς η	  ανεπαρκη	 ς με βα	 ση το γενίκο	  συ	 νολο 
των απουσίω	 ν που σημείω	 θηκαν κατα	  τη δία	 ρκεία του δίδακτίκου	  ε	τους. 

 
 



Ενημέρωση γονέων - Υποχρεώσεις γονέων μαθητών/τριών που απουσιάζουν

1. Γία την τακτίκη	  παρακολου	 θηση της φοί	τησης των μαθητω	 ν/τρίω	 ν ευθυ	 νονταί εξ 
ολοκλη	 ρου οί κηδεμο	 νες τους. Ο κηδεμο	 νας κα	 θε μαθητη	 /τρίας που απουσί	ασε απο	  το 
σχολεί	ο οφεί	λεί να γνωστοποίεί	 στο σχολεί	ο τους λο	γους της απουσί	ας α	 μεσα με ε	ναν 
απο	  τους τρο	 πους επίκοίνωνί	ας που ε	χεί δηλω	 σεί στο σχολεί	ο κατα	  την εγγραφη	  
του/της μαθητη	 /τρίας σε αυτο	 . Η γνωστοποί	ηση του λο	γου των απουσίω	 ν συνοδευ	 εταί 
απο	  τα απαραί	τητα δίκαίολογητίκα	  μο	 νο στην περί	πτωση που προ- βλε	πεταί ο μη 
υπολογίσμο	 ς τους κατα	  την ε	κδοση των αποτελεσμα	 των φοί	τησης, συ	 μφωνα με το 
α	 ρθρο 24.
2. Ο/Η υπευ	 θυνος/η καθηγητη	 ς/τρία κα	 θε τμη	 ματος οφεί	λεί να ενημερω	 νεί τους 
κηδεμο	 νες γία την απουσί	α των μαθητω	 ν/τρίω	 ν καί να πληροφορεί	ταί τους λο	γους της 
απουσί	ας τους με κα	 θε προ	 σφορο με	σο, ο	 πως με τηλεφω	 νημα, με μη	 νυμα σταλμε	νο απο	  
λογαρίασμο	  του σχολεί	ου στο ηλεκτρονίκο	  ταχυδρομεί	ο - εφο	 σον οί γονεί	ς/κηδεμο	 νες 
ε	χουν υποβα	 λεί στο σχολεί	ο σχετίκη	  υπευ	 θυνη δη	 λωση στην οποί	α αναφε	ρουν την 
ηλεκτρονίκη	  τους δίευ	 θυνση - η	  στο κίνητο	  τηλε	φωνο των γονε	ων/κηδεμο	 νων (SMS), η	  
με επίστολη	 . Εα	 ν η επίκοίνωνί	α με τους γονεί	ς/κηδεμο	 νες δεν εί	ναί εφίκτη	  η	  εα	 ν οί 
γονεί	ς/κηδεμο	 νες αρνηθου	 ν την επίκοίνωνί	α η	  εα	 ν γία οποίονδη	 ποτε α	 λλο λο	γο εί	ναί 
απαραί	τητο, συγκαλεί	ταί το Συμβου	 λίο του Τμη	 ματος γία να εξετα	 σεί την 
αναγκαίο	 τητα χρη	 σης ενεργείω	 ν παίδαγωγίκου	  χαρακτη	 ρα, ο	 πως, ενδείκτίκα	 , η 
προσφυγη	  σε υποστηρίκτίκε	ς εκπαίδευτίκε	ς δομε	ς η	  κοίνωνίκε	ς υπηρεσί	ες.



3. Σε περί	πτωση που μαθητη	 ς/τρία ε	χεί απουσία	 σεί τρείς συνεχο	 μενες ημε	ρες η	  
πραγματοποίη	 σεί τρία	 ντα (30) συνολίκα	  απουσί	ες, ο/η εκπαίδευτίκο	 ς που εί	ναί 
υπευ	 θυνος/η του τμη	 ματος επίκοίνωνεί	 α	 μεσα με τους γονεί	ς/κηδεμο	 νες του/της 
μαθητη	 /τρίας (με ηλεκτρονίκο	  ταχυδρομεί	ο, SMS η	  με επίστολη	 ), πληροφορεί	ταί 
τον λο	γο των απουσίω	 ν καί ενημερω	 νεί τον/τη Δίευθυντη	 / ντρία του σχολεί	ου. 
Μετα	  την πρω	 τη ενημε	ρωση των γονε	ων/κηδεμο	 νων, συ	 μφωνα με τα παραπα	 νω, 
ο/η εκ- παίδευτίκο	 ς τους ενημερω	 νεί τίς πρω	 τες πε	ντε (5) εργα	 σίμες ημε	ρες κα	 θε 
μη	 να, εφο	 σον υπα	 ρχεί μεταβολη	  στον συνολίκο	  αρίθμο	  απουσίω	 ν.

4. Όταν πραγματοποίου	 νταί απουσί	ες σε ω	 ρες του ημερη	 σίου προγρα	 μματος 
(συμπερίλαμβανομε	νης της πρω	 της η	  τελευταί	ας ω	 ρας), μεμονωμε	νες η	  συνεχεί	ς, 
χωρί	ς την α	 δεία του/της Δίευθυντη	 /ντρίας του σχολεί	ου, αναζητου	 νταί οί λο	γοί 
καί πραγματοποίου	 νταί ενε	ργείες παίδαγωγίκου	  χαρακτη	 ρα που, ενδεχομε	νως, 
κρί	νονταί απαραί	τητες.



Στίς περίπτω	 σείς των μαθητω	 ν/τρίω	 ν που δε βελτίω	 νουν τη συμπερίφορα	  τους ο 
Συ	 λλογος Δίδασκο	 ντων προβαί	νεί στη λη	 ψη με	τρων, τα οποί	α εί	ναί: 

α) προφορίκη	  παρατη	 ρηση
β) επί	πληξη
 γ) αποβολη	  απο	  τα μαθη	 ματα μί	ας (1) ημε	ρας
δ) αποβολη	  απο	  τα μαθη	 ματα δυ	 ο (2) ημερω	 ν
ε) αλλαγη	  σχολίκου	  περίβα	 λλοντος

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΥ 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ



ΔΙΑΓΩΓΗ 

 «Εξαιρετική» χαρακτηρί	ζεταί η δίαγωγη	  του/της μαθητη	 /τρίας, ο	 ταν τηρεί	 
απολυ	 τως τους κανο	 νες της σχολίκη	 ς ζωη	 ς.

 «Καλή» χαρακτηρί	ζεταί η δίαγωγη	  του/της μαθητη	 / τρίας, ο	 ταν υπα	 ρχουν 
παρεκκλί	σείς απο	  την τη	 ρηση των κανο	 νων της σχολίκη	 ς ζωη	 ς.

 «Μεμπτή» χαρακτηρί	ζεταί η δίαγωγη	  μαθητη	 /τρίας ο	 ταν αυτο	 ς/η	  
αποκλί	νεί απο	  την προση	 κουσα δίαγωγη	  σε βαθμο	  ανεπί	τρεπτο, αλλα	  
κρί	νεταί ο	 τί εί	ναί δυνατη	  η επανο	 ρθωση της παρε	κκλίσης αυτη	 ς εντο	 ς του 
ί	δίου σχολίκου	  περίβα	 λλοντος.

 Όταν κρί	νεταί ο	 τί η απο	 κλίση απο	  την προση	 κουσα δίαγωγη	  δεν εί	ναί 
δυνατο	 ν να επανορθωθεί	 εντο	 ς του ί	δίου σχολίκου	  περίβα	 λλοντος, ο/η 
μαθητη	 ς/τρία υποχρεω	 νεταί σε αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος, ω	 στε σε 
ε	να νε	ο σχολίκο	  περίβα	 λλον να δοθεί	 η ευχε	ρεία βελτί	ωσης της δίαγωγη	 ς 
του/της.



ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΠΕΡΙΠΑΤΟΙ

Την σχολίκη	  χρονία	  2020-2021 οί σχολίκοί	 περί	πατοί, εκπαίδευτίκε	ς επίσκε	ψείς 
καί  ημερη	 σίες εκδρομε	ς δεν θα πραγματοποίηθου	 ν.
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